@ Dopli &iselné Fady (mize$ si ukazovat na Eiseiné ose).

06 07 9¢ 49 _47 1. 42 193
35 ¢ 3,7 3,4 3,9 40 4.1 42
&4 53 54 55 56 &7 _4¢ 47
158 437 1,60 4161 46k 4,63 4é% 465
2,39 280 48 282 ALyt 325 24d¢

: 37.8krtni nuly, které Ize vynechat v zépisu ¢isel, a precti tato gisla dvéma zpulsoby.

20,05 13,60 0,09

600,80

500 9,01 340

Pozoruj a uved dalsi pfiklady:
Podobné jako rozkladame pfirozena ¢isla na soucet jednotek, desitek, stovek atd.,

mizeme i desetinna &isla rozlozit na souéet jednotek, desetin a setin.

Napi.: 32=3+0,2

7,08 =7 + 0,08

1,50

0,60

549=5+0,4+0,09

38 'Modfe vyti§téna &isla zapi$ do tabulky fadu v Pfehledech na str. 4, jako to vidis zde:

desitky

jednotky | | desetiny | setiny

2,4

2 g B

6,06 4,72 32,8

0,73

597 12,07 9,35 2,08

0,72

13,60

Gisla rozloz na soudet desitek, jednotek, desetin a setin. Napf.: 2,4 =2 + 0,4

Rozloz desetinna &isla na soudet desitek, jednotek, desetin a setin.

68 =6+0,8 035 4+035 o= D+0, 18
703=74+003  440=4*0%1  s534-33+ 0%

Zapié soudéty desetinnym Cislem.

6+0,1+0,04=6,14
3+07+002=3%
10 + 0,4 + 0,08 = 49, %4

1im=10dm =100 cm
1dm=10cm = 100 mm

1cm=10 mm

41. S desetinnymi &isly se asto setkdvame napf. pfi méfeni délek.

5+05+005= 58
8+0,2+004= &%
37 + 0,8 + 0,00 = 3¥9

Narysujte useéky danych délek a pozorujte:

1 decimetr je desetina metru.

1 centimetr je setina metru.

1 centimetr je desetina decimetru.
1 milimetr je setina decimetru.

1 milimetr je desetina centimetru.

a) Zmé&f na milimetry a zapi$ délku a $itku lavice.
b) ZméF na centimetry a zapi$ délku a $itku tabule.
c) Zméf na decimetry a zapi$ délku a &itku tfidy.
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16,20 = 46+ 0, 4%
35,16 = 35y 16

28 +0,2= &4
3+0,09= 3,07
9+0,04=90%






7. Katka nasla novy recept na babovku. Podle néj se dava 0,4 kg mouky, 0,15 kg tuku
a 0,2 kg cukru. Které z téchto surovin je potfeba nejvice a které nejméné?
Cisla porovnej: < <

ozklédej &isla na soudet desitek, jednotek, desetin a setin.

6,98= 6+0,9 +0,08 203=_2+0,0+0,03
721= 3+ 04001 931=_9+93+0,04
34,09 = Jo+ #+p,0+ 0,09 = 611= 6+04+0,01
042= D+ 0,41 0,0 1504= 40+ §4 0,0+ ,0%
127 = 40+2+0,3 455=_ 4+ 5t 505
149= 1+ 04909 072=_0+ 0,2 + G 9%
9. Pfeved na uvedené jednotky.
48m=4m8dm 248 m =2m48cm 06m=__ dm
51m=#/m’7 dm 305m=_m_cm 0,i8m=__cm
42dm=__dm _cm 73cm=__cm mm 02 cm = mm

10. Strany pravouhlého trojuhelniku méfi 2,4 cm, 4,5 cm a 5,1 cm.
Pteved délky stran na milimetry. Ktera strana je jeho prepona?

11. 1 kg mandarinek stoji 32 K¢&. Kolik zaplati maminka za dva a pul kg mandarinek?

Vypocet: cena za 1 kg ,
za 2 kg B §

za ; kg

celkem za 2,5 kg mandarinek Rekni odpovéd. 1

12. Vypoéitej pisemné nebo na kalkulagce. Které pocetni vykony provedes nejdiive?
45810:9 + 16 384 (22 680 : 6) : 28 14880:32+6636:7

13. Vypoditej.
Z daného &isla vypoéitame &ast vyjadienou zlomkem tak, Ze toto Cislo délime jmeno-
vatelem a podil nasobime Citatelem.

32840 3 2500 3 z648 3- ze 440 £ 254000
2 72660 £ ze 168 4 7085 12 2600 2 260000
14. Ve vyprodeji byly uvedeny nasledujici slevy: Vysvétli riizné zplisoby vypodtu.

Kolik korun zaplati Slavek za dvé knizky, které puvodné staly 150 K& a 185 KC?
b) Odévy byly zlevnény o 2 A
Kolik korun zaplati Helena za dvé tricka, ktera plvodné stala 300 K& a 200 K&?

15. Do $koly chodi 531 déti, z toho je % divek. Kolik chlapct chodi do této Skoly?
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16. Napi$ vdy tfi gisla: a) pfirozena, napf.: ...
b) desetinna s jednim desetinnym mistem, napf.: ...
PLﬂeseLnna§euﬂuémagr‘eestmnvms.mmsiy,"ﬂap. .....
d) desetinna s &islici 3 na misté setin, napf.: ...

17. Vyznaé na &iselné ose pfiblizné obrazy &isel: 0,5 0,35 0,80 0,95 1,1 1,27;

pe—— ' e+ frmseet + —— -t = -
0 1

‘Ukazuy obrazy &isel na &iselné ose a dopli spravné znaky <, >, =.
16 < 4,7 0,89 > 0,83 4,7 > 4,07 155 & 18
38 > 35 12 &1 32 =3 320 24,1 > 28

Na &iselné ose lezi vétsi desetinné &islo vzdy vpravo od mensiho desetinného Cisla

19. Na ¢&iselné ose jsou znazornény obrazy tfi Cisel.

Vyber z nich: nejmensi , nejvétsi 2,.4 3: ; '3,8

Zapis: < <

20. Jsou dana &isla: 2,5 6,81 074 56 47 28 19 527 5
a) Zapis ¢isla, ktera jsou v&tsi nez 2,8:
b) Zapis &isla, ktera jsou mensi nez 5,2: B
c) Zapis &isla, ktera jsou vetsi nez 2,8 a mensi nez 5 25 =

21. Z diagramu na strané 87 zjisti, kdy byla naméfena nejvy3si a kdy nejnizsi teplota.
Které dny byla teplota vy$8i nez 18,5 °C?

22. Zapi§ desetinnym &islem v danych jednotkach.
2m35cm= m 5dm6cm=___  dm 8cm7mm= cm
3mbcm= m 2dm 33 mm = dm 4 mm= cm

23. Zapié do tabulky v Pfehledech uciva na str. 4 Cisla, ktera maji: 3
1 desetinu a 5 setin 52 setin 46 setin 137 setin
3 desetiny a 8 setin 268 setin 46 desetin 129 desetin

24. Rysuj podle zadani:
® Narysuj pravy uhel AVB.
@ Bodem A ved pfimku p rovnobé&znou s pfimkou VB.
® Bodem B ved pfimku m kolmou na pfimku VB.
@ Praseéik pfimek p a m oznac C.
® Barevné vyznat Etyfuhelnik AVBC.
Zméf jeho rozméry (v mm) a vypocitej jeho obvod a obsah.

Upfesni zadani tak, aby vysledny obrazec byl: a) Ctverec,
b) obdélnik.
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